

БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

11-й год издания

Суббота, 14 февраля 1942 г. № 18 (983)
Цена 10 коп.

О выполнении зимних агротехнических мероприятий в колхозах Искитимского района

Постановление исполнительного комитета Новосибирского областного совета депутатов трудящихся и бюро обкома ВКП(б) от 10 февраля 1942 года

Облсполком и бюро обкома ВКП(б) устанавливают совершенно неудовлетворительное выполнение зимних агротехнических мероприятий в колхозах Искитимского района.

Подавляющее большинство колхозов района до сих пор еще не приступило к вывозке навоза и перегноя на поля, в то же время в колхозах ежедневно не используется на работах по 15—20 и более рабочих лошадей, не считая волов и части коров. На работах по вывозке навоза не используется попутный транспорт, идущий порожняком за сеном в поле.

В большинстве колхозов района навоз, как правило, вывозится ежедневно на свалку или в овраги вместо использования его для получения высоких урожаев. Это ценнейшее удобрение пропадает или лежит мертвым запасом в виде перегноя, исчисляемого в колхозах десятками тысяч тонн. Снегозадержание на полях не организовано. Такое же неудовлетворительное положение и с выполнением других агротехнических мероприятий.

Райком партии (секретарь тов. Седов) и райисполком (председатель тов. Лексин) занимаются лишь разговорами о том, что надо повышать урожайность, а не организуют в колхозах проведение зимних агротехнических мероприятий, не организуют борьбы с вредными «традициями» ненужности для сибирских земель удобрений и плетутся в хвосте «стальных настроений».

Между тем существующее среди отсталой части колхозников района мнение о ненужности почвы Сибири в удобрениях опрокинуто практикой и опытом самих колхозников района.

В колхозе «Путь Октября», Искитимского сельсовета, в 1941 г. по удобренному навозом полю собран урожай проса в среднем по 19 центнеров с гектара, а по неудобренному — всего лишь 5 центнеров.

Колхоз «Ленинец» собрал в среднем с гектара урожай пшеницы по полтора центнера, а рядом расположенный колхоз «Красный боец», где посев пшеницы был произведен по землям, ранее удобренным навозом, получил при одинаковых почвенных условиях в среднем с одного гектара 11 центнеров и т. д.

Агротехнический персонал района, особенно главный агроном райземотдела Мишунина А. И., проявляет прямое примиренчество к отсталым и вредным традициям, не организовал агроперсонал и колхозников на выполнение агротехнических мероприятий и тем самым не выполняет своих прямых агротехнических обязанностей, ограничивая свое руководство канцелярскими методами работы.

Во многих колхозах Искитимского района зерновые культуры высеваются по зерновым в течение многих лет подряд, выпашанные земля не удобряются. Из года в год не выполняется также целый ряд других агротехнических мероприятий.

Все это привело к тому, что многие колхозы района и в целом район получают крайне низкие урожаи, систематически не рассчитываются с государством и не обеспечивают себя семенами.

В районе также крайне неблагополучно с организацией работ по подготовке к весеннему севу.

Облсполком и бюро обкома ВКП(б), считая такое отношение к вывозке навоза и перегноя на поля и к проведению снегозадержания, а также выполнению других агротехнических мероприятий недопустимым, постановляют:

1. Указать секретарю райкома партии тов. Седову и председателю райисполкома тов. Лексину, что они упустили из своих рук организацию работ по проведению агротехнических мероприятий в колхозах и разъяснить им, что повышение урожая в колхозах и совхозах достигается не разговорами и резолюциями о вывозке навоза и перегноя на поля и проведении снегозадержания, а практическим осуществлением этих мероприятий на деле.

2. За примиренчество к срыву снегозадержания, вывозки навоза на поля, проявленную бездеятельность в этом деле, за развал агротехнической работы в районе главного агронома Искитимского райземотдела Мишунина А. И. с работы снять.

3. Бюро обкома ВКП(б) и облсполком считают, что те агрономы и заведующие райзо, которые не проводят агротехнических мероприятий, не организуют вывозку навоза на поля, не организовывают снегозадержание, по существу являются саботажниками. Председатель облсполкома

И. ГРИШИН.

низуют снегозадержание, по существу являются не агрономами и заведующими райземотделов, а превращаются в канцеляристов, только планирующих урожайность, практически не осуществляющих борьбы за ее выполнение.

4. Облсполком и бюро обкома ВКП(б) предупреждают всех секретарей райкомов партии и председателей райисполкомов, зав. райзо, директоров МТС и совхозов, председателей колхозов и агрономов, что вывозка навоза и перегноя на поля, проведение снегозадержания являются важнейшим, неотложным мероприятием в борьбе за повышение урожая в условиях Сибири и требуют безусловного выполнения установленных заданий по этим мероприятиям.

5. Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы утвердить по каждому колхозу практические мероприятия по вывозке навоза, перегноя, минеральных удобрений по санному пути, выделив для этого в каждой бригаде специальные подводы, запретив снимать их с этой работы до выполнения плана вывозки навоза и минеральных удобрений.

6. Обязать зав. райзо, директоров МТС, агрономов и председателей колхозов обеспечить полное использование на вывозке навоза и перегноя попутного транспорта, вдувшего порожняком за сеном в поле, а также использовать для вывозки навоза обучаемых для сельскохозяйственных работ коров и быков.

7. Установить строгий контроль за правильным начислением трудодней колхозникам за выполнение работ по заготовке и вывозке удобрений на поля, в соответствии с постановлением облсполкома и обкома ВКП(б) от 5 января 1942 года.

8. Обязать сельисполкомы организовать систематический контроль за работой колхозов по вывозке удобрений и проведению снегозадержания.

9. Обсудить настоящее постановление на бюро райкомов и заседания исполкомов и принять меры к полному выполнению зимних агротехнических мероприятий.

10. Настоящее постановление опубликовать в районной печати.

Секретарь обкома ВКП(б)
М. КУЛАГИН.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 12 февраля

В течение 12 февраля наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска несут тяжелые потери в технике и особенно в живой силе.

За 11 февраля сбито в воздушных боях 13 и уничтожено на аэродромах 4 немецких самолета. Всего за этот день уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

За 11 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 3 полевых орудия, 260 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 2 зенитно-пулеметных точки, подожжены 1 железнодорожный эшелон, разбито 13 железнодорожных вагонов и 2 цистерны, рассеяно и частью уничтожено 3 батальона пехоты противника.

Кавалеристы - гвардейцы части, которой командует тов. Плиев (Западный фронт), ворвавшись в сильно укрепленный район противника, овладели рядом вражеских блиндажей и захватили немецкое орудие и 4 пулемета. На другом участке фронта бойцы подразделения тов. Степанова выбили немцев из двух населенных пунктов. Противник потерял убитыми 130 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, заняли 2 населенных пункта. В бою за один населенный пункт противник силой до двух батальонов пехоты при поддержке 20 танков пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими для него потерями. Нашими войсками захвачены 12 орудий, 12 минометов, 59 автомашин, 43 повозки с боеприпасами и уничтожены 3 танка. На поле боя осталось около тысячи трупов немецких солдат и офицеров.

Красноармейцы-лыжники подразделения лейтенанта Погонина зашли в тыл отступающей вражеской части и отрезали ей пути отхода. Все попытки немцев выйти из окружения были отбиты. Отважные лыжники уничтожили более 100 вражеских солдат и офицеров. Большая группа немцев сдалась в плен.

Партизанский отряд, под командованием тов. М., действующий

в одном из районов Сталинской области, обстрелял из засады итальянское пехотное подразделение. Оставив на поле боя 20 убитых, оккупанты бежали. Партизаны подобрали 15 винтовок, пулемет и более 1000 патронов. Через несколько дней бойцы этого же отряда забросали гранатами итальянский обоз и уничтожили 6 подвод с боеприпасами. Потери итальянцев — 12 убитых солдат.

Пленный солдат 5 роты 506 полка 291 немецкой пехотной дивизии Альфред Фортанц рассказал: «В связи с отступлением немецких войск всюду чувствуется растерянность, царит неразбериха. Приказы поступают самые противоречивые, командиры не знают, что делать. Наш полк все время в боях. Мы истекаем кровью. С октября месяца наша рота получила ряд подкреплений и потеряла 250 человек. Солдаты мечтают получить так называемый «хейматшусс» — «выстрел на родную», т. е. легкое ранение. Солдаты передают друг другу следующие заявления командира 6 роты лейтенанта Кау, сделанные им майору: «Бессмысленно продолжать войну, имея такие потери».

Захваченный в плен на Южном фронте фельдфебель 4 роты 369 полка 100 пехотной дивизии Иоганн Маленца показал: «369 полк состоит из молодых хорватов, насильно мобилизованных немцами и хорватскими гитлеровцами. Численный состав полка сильно сократился еще до того, как он был введен в бой. Многие солдаты обморозили себе руки и ноги. В 4 роте из 202 человек осталось только 110. Хорваты не желают проливать кровь за немцев. Из нашей роты уже дезертировало 20 человек».

Колхозники ныне освобожденного от немцев села Борисова, Можайского района, составили акт о чудовищных преступлениях фашистских оккупантов. Гитлеровцы расстреляли 23 колхозника и 58-летнего сельского врача С. А. Припускова. В числе расстрелянных: 60-летний председатель колхоза Н. П. Перфильев и его 15-летний сын Виктор, 62-летний почтальон Н. Д. Шурупов, 70-летний колхозник С. Е. Потков, 60-летний инвалид Н. П. Новоселов и другие престарелые граждане.

О проведении стахановской декады в честь 24-й годовщины Красной Армии

Постановление бюро Сузунского РК ВКП(б) и исполкома райсовета депутатов трудящихся от 13 февраля 1942 года

Бюро РК ВКП(б) и райисполком постановляют:

1. Одобрить предложение районного совещания передовиков сельского хозяйства о проведении в колхозах и МТС стахановской декады в честь 24-й годовщины Красной Армии с 15 по 25 февраля.

2. Поставить в задачу стахановской декады мобилизацию всех сил колхозов и МТС на выполнение мероприятий по подготовке к весеннему севу: ремонт тракторов, сельхозорудий и сбруи, завоз горючих и смазочных, засыпку и очистку семян, снегозадержание, сбор и вывозку навоза и других местных удобрений.

Секретарь РК ВКП(б)
Н. БРЫЗГАЛОВ.

3. Обязать секретарей партийных организаций, председателей сельисполкомов, райзо, директоров МТС и председателей колхозов провести в каждом колхозе и МТС собрания колхозников и коллективом МТС, на которых наметить конкретные мероприятия по проведению стахановской декады.

4. Райком ВКП(б) и райисполком призывают всех колхозников и колхозниц, рабочих МТС и специалистов сельского хозяйства включиться в проведение стахановской декады и своим самоотверженным трудом оказать помощь нашей доблестной Красной Армии и Красному Флоту в их героической борьбе против кровавого немецкого фашизма.

Председатель райисполкома
Н. МАКАРЕНКО.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

Мелкотоннажный флот строят колхозы Алтайского края. Первые 28 паузков водоизмещением от 20 до 100 тонн каждый заканчивается к весне. Они будут использованы для перевозки посевных грузов.

Месячное задание за несколько дней февраля выполнили рыбаки Камчатки. Коллектив Карачинского комбината за пятидневку выполнил план трех месяцев. В два с лишним раза перевыполнили февральское задание ловцы Кичигинского комбината.

Хлебозакупки для населения районов, освобожденных от немецких оккупантов, развернули сельпо Бугурусланского района. За несколько дней колхозы продали сельпо более 10 тысяч пудов хлеба.

Учеба председателей колхозов, бригадиров и животноводов без отрыва от производства организована в Сернурском районе, Марийской АССР. Занятия проводятся три раза в месяц.

Колхозная гидроэлектростанция

на речке Молохта (Ивановская область) на днах слана в эксплуатацию. Мощность ее — 54 киловатта. Она осветит все колхозные дворы и общественные постройки четырех колхозов. На базе электростанции намечено строительство мельницы, лесопилки и тока для молотобой.

Воскресник по вывозке топлива для семей красноармейцев проведен в Иваново и прилегающих к городу районах. За один день колхозники вывезли свыше 1700 кубометров дров.

11 февраля 1942 г. (ТАСС).

Районное совещание передовиков сельского хозяйства

ПО-БОЕВОМУ СОРЕВНОВАТЬСЯ ЗА УСПЕШНУЮ ПОДГОТОВКУ К СЕВУ!

ВЫПОЛНИМ ПРИЗЫВ ВОЖДА

(Выступление мастера комбайновой уборки депутата Верховного Совета СССР С. Я. Рязанова)

Красная Армия ведет героическую борьбу за освобождение родной советской земли от фашистских негодяев. Наш священный долг в тылу самоотверженным трудом помогать фронту.

В своем историческом докладе товарищ Сталин призвал колхозное крестьянство—давать стране и фронту больше хлеба, мяса, сырья для промышленности.

Мы, работники сельского хозяйства, обязаны с честью выполнить призыв вождя. Образцовая подготовка к севу, организованное и быстрое его проведение и получение высокого урожая будет лучшей помощью нашим братьям и товарищам, которые с оружием в руках защищают родину от кровавого врага.

Обращаю внимание работников МТС нашего района на следующее положение. Сев и уборка нынче должны быть проведены по-военному. Вместе с тем механизаторские кадры у нас молодые. Им нужно всячески помогать справиться с почетной задачей. Прежде всего надо полностью, в срок и с высоким качеством отремонтировать тракторы, прицепной инвентарь и комбайны; добиться, чтобы все машины работали бесперебойно. Чтобы во время уборки не простаивали комбайны, комбайнерам необходимо уже сейчас подумать об усовершенствовании работы своих машин.

На областном слете передовиков сельского хозяйства меня вызвал на соревнование знатный мастер комбайновой уборки т. Многолетний. Обязуюсь убрать в этом году сепом двух «Сталинцев» 2 тысячи гектаров. Призываю всех колхозников и работников МТС нашего района развернуть боевое соревнование за выполнение обязательств по договору с Черепановским районом.

Мои тракторы

отремонтированы

(Выступление бригадира тракторной бригады, Караканской МТС С. Г. Чалого)

Товарищи передовики сельского хозяйства! Мы собрались для того, чтобы поделиться опытом своей работы и хороший опыт передать всем колхозникам и рабочим МТС. Военное время требует, чтобы мы работали на помощь фронту не покладая рук. Красной Армии нужно дать больше хлеба, мяса и других продуктов.

В прошлом году наша бригада выработала на каждый 15-силый трактор по 624 гектара пахоты. Мы посеяли 143 гектара ржи вместо 90 по плану, забили вспахали 230 гектаров. Трактористы моей бригады выработали каждый от 400 до 540 трудодней. Нынче я думаю организовать работу еще лучше.

Сейчас я работаю на ремонте тракторов. Наша МТС закончит весь ремонт к 15 марта. Все мои тракторы и прицепной инвентарь готовы к севу.

11—12 февраля в Сузуне состоялось районное совещание передовиков сельского хозяйства. Присутствовало более 200 человек. Доклад об итогах 1941 сельскохозяйственного года и задачах на 1942 год сделал председатель райисполкома т. Макаренко.

В работе совещания приняла участие делегация от колхозников и рабочих МТС Черепановского района по заключению договора на социалистическое соревнование между районами.

Участники совещания единодушно решили вступить в соревнование с черепановцами за образцовую подготовку и проведение весеннего сева, за получение в этом году стопудового урожая зерновых с каждого гектара и успешное проведение сельскохозяйственного года. Совещание решило также организовать в колхозах стахановскую вахту имени 24-й годовщины Красной Армии по усилению подготовки к весеннему севу.

По докладу на совещании выступило 17 человек. В этом номере газеты печатаем несколько выступлений участников совещания.

Обучаем дополнительное тягло

(Выступление председателя колхоза «Большевик», Нижне-Сузунского сельсовета, т. Гончарова)

Мы ведем свою работу, товарищи, в военных условиях. Наш колхоз в прошлую уборку справился с задачей, во-время убрал хлеб и рассчитался полностью с государством по хлебосдаче и другим поставкам. Это достигнуто потому, что колхозники трудились честно и самоотверженно. Некоторые из них, как Мирон Блинников, Семен Иконников, комбайнерка Бодунова и другие за хорошую работу на уборке получили натуральную оплату сверх начисления на трудодни.

Как мы готовимся к весне? Все семена засыпаны полностью и очищены. Заканчиваем ремонт сельхозинвентаря, сбруи и транспорта. Отремонтировано 13 плугов, 22 бороны, 6 бричек, заготовлены тяжла.

Организованы полеводческие звенья. Они ведут работу по сбору местных удобрений. Вывезено в поле 300 тонн навоза, собрано 12 центнеров золы, 20 центнеров птичьего помета.

Нынче мы посеём яровых зерновых 660 гектаров, овошечбахчевых 14 гектаров, картофеля—7 и махорки 5 гектаров.

Чтобы хорошо и быстро провести весенний сев нам надо подготовить дополнительное тягло. Есть такие несостоятельные утверждения, что зимой нельзя обучать яму рогатый скот. Как раз наоборот, зимой-то и нужно обучать быков и коров. У нас есть 12 быков обученных раньше. Нынче обучили молодых 11. Молодые быки хорошо идут в упряжи за старыми. На этот момент подготовки к севу надо обратить серьезное внимание всем председателям колхозов: обучать рогатый скот и готовить яма.

Обсудив обращение областного слета передовиков сельского хозяйства, наши колхозники ведут борьбу за высокий урожай. Мы вызвали на соревнование сельхозартель «Завет Ильича», Верхне-Сузунского сельсовета.

Возвратясь с совещания, я постараюсь еще шире развернуть соревнование в колхозе за образцовую подготовку к севу, за получение стопудового урожая. Никакие трудности не помешают нам достичь этого.



НА СНИМКЕ: председатель колхоза имени Сталина Т. И. Сустанов.

Получим стопудовый урожай

(Выступление председателя колхоза имени Сталина Т. И. Сустанова)

Товарищи! Любимый вождь народов товарищ Сталин поставил перед нами боевую задачу—давать стране и фронту больше хлеба и других продуктов.

Эту задачу мы должны выполнить во что бы то ни стало. Высокие урожаи сами не придут, за них надо бороться упорным трудом, хорошо организовать звеньевую работу, а главное использовать все богатство местных удобрений.

Наши колхозники убедились, какую пользу приносит снегозадержание, внесение в почву навоза, золы и других удобрений. В прошлом году мы получили средний урожай зерновых по 13,7 центнера с гектара. Урожай был убран вовремя и без потерь. Полностью и досрочно рассчитались по хлебосдаче и продали государству сверх плана 750 центнеров зерна.

Подготовку к севу мы закончили: хорошие семена, сельхозинвентарь, сбруя, транспорт—все это готово. Сейчас наши звенья Ксении Исаченко, Степаниды Акуловой и Таяси Бархатовой борются за перевыполнение плана агромероприятий. План вывозки навоза на полосы выполнен на 166 процентов.

В этом году мы добьемся стопудового урожая, а на отдельных участках—до 120 пудов с гектара.

Товарищи! Организуем борьбу за такой урожай в каждом колхозе, завоюем первенство в соревновании с черепановцами, выведем наш район в передовые по области.

Больше внимания семенам

(Выступление заведующего районной контрольно-семенной лабораторией Л. Е. Костецкой)

Основное условие получения высокого урожая—это хорошие семена.

В этом вопросе, товарищи, есть тревожные факты. Из всех засыпанных семян очищены только 50 процентов. При проверке в лаборатории семена имеют повышенную влажность. Например, в колхозе «Путь Ленина», Шарчинского сельсовета, влажность семян достигает более 24 процентов, всхожесть их... 22 процента. Такой семенной материал результат преступного отношения председателя колхоза. Влажные семена в колхозах имени Буденного, «Оборона страны», «Коммунар» и других. Нужно, не откладывая ни одного дня, очищать семена и довести их до посевных качеств.

Буду работать за троих

(Выступление колхозника сельхозартеля «Передовик», Равенского сельсовета, З. Сабирова)

Первый мой привет родному любимому Сталину и героической Красной Армии!

Товарищи! Я работаю конюхом, сторожем, инспектором по коню и инспектором по качеству. За прошлый год заработал 660 трудодней, а вся семья—1618 трудодней, на которые получил 12 центнеров хлеба.

В подготовке и проведении сева я буду строго смотреть за качеством обработки почвы. Мне 68 лет, но я буду работать за троих, помогать Красной Армии победить врага.

К самоотверженному труду призываю всех колхозников.

ОБ ОТКРЫТИИ КОНТРОЛЬНО-ЭПИДЕМИЧЕСКОГО ПУНКТА

Решение исполнительного комитета Сузунского районного совета депутатов трудящихся от 10 февраля 1942 года

В целях предупреждения возникновения очагов сыпного тифа, исполком решил:

Обязать зав. райздравом т. Фадякину открыть контрольно-эпидемиологический пункт в пос. Катюшинском, Шипуновского сельсовета.

2. Обязать председателя Шипуновского сельисполкома т. Солотина оборудовать помещение для езезжего дома, при котором устроить дезокамеру.

3. Все прибывающие граждане на территорию Сузунского района по тракту Сузун—Черепаново подлежат прохождению санобработки в обязательном порядке.

4. Поручить председателю Шипуновского сельисполкома т. Солотину ввести при пункте дежурство депутатов и актива.

ГОТОВИТЬ КОНЯ К СЕВУ

(Выступление ст. ветврача райзо т. Бутюгина)

В подготовке и проведении весеннего сева большую роль будет играть колхозный конь. В колхозах имени Сталина и «Большевик» лошади средней упитанности, все в хорошем состоянии. Здесь проявляют хозяйскую заботу о коне.

Однако во многих сельхозартелях не готовят лошадей к севу и вообще продолжают к ним относиться не по-хозяйски. В колхозе «Красный Восток», Верхне-Сузунского сельсовета, до февраля лошадей не кормили сеном, а только соломой. В сельхозартеле имени Литвинова, Шипуновского сельсовета, у 3-х лошадей из фонда РКБА побиты плечи. Крайне безответственно относятся к конскому поголовью в колхозе имени Ленина (председатель Попов), лошади плохой упитанности, у многих побиты плечи, спины.

Немедленно покончить с плохим содержанием лошадей, правильно использовать их на работе, давать отдых, хорошо подготавливать сбрую, заботливо ухаживать—все это нужно строго соблюдать в каждом колхозе.

О детях и полевых станах

(Выступление заведующего райздравом т. Фадякиной)

В дни Великой отечественной войны на женщину в колхозе возлагается ответственная и почетная задача—заменить на работе мужчин, ушедших на защиту родины.

Для этого женщине-матери надо создать все условия и в первую очередь обеспечить детей хорошими детскими яслями. Уж сейчас в них большая нужда. В ближайшее время ясли должны начать свою работу. Надо готовить лучшее помещение, хороший инвентарь, продукты питания.

Сейчас созываются районные курсы заведующих детскими яслями. Каждое правление колхоза должно выделить лучшую опытную женщину или девушку на курсы.

На полевых работах большую роль играют бытовые условия колхозников. Необходимо заранее готовить теплые, чистые полевые станы, в которых был бы обеспечен здоровый, культурный отдых.

И. о. ответ. редактора А. ЯКОВЛЕВ.